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§ 160 Dnr 2013/KS 0304 001 

Svar på motion om ett mänskligare Tyresö 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

 Motionen anses besvarad med hänvisning till 

kommunledningskontorets tjänsteskrivelse. 

Reservation 

Marie Åkesdotter (MP) reserverar sig med hänvisning till motionen (bilaga). 

Särskilt yttrande 

Anita Mattsson (S) lämnar särskilt yttrande (bilaga). 

Protokollsanteckning 

Marcus Obligado (V) hade instämt i Marie Åkesdotters (MP) yrkande om han 

hade haft rösträtt. 

 

Beskrivning av ärendet 

Miljöpartiet lämnade in en motion om ett mänskligare Tyresö till 

kommunfullmäktige den 22 augusti 2013. Motionen remitterades till HR-

chefen för förslag till besvarande. Kommunledningskontoret föreslår att 

motionen ska anses besvarad med hänvisning till tjänsteskrivelsen. 

Ordförandeutlåtande 

Låt mig inledningsvis tacka Miljöpartiet i Tyresö för att ni också väljer att 

engagera er i frågor om hbtq-personers rättigheter och möjligheter i Tyresö. 

Det är för mig glädjande med ytterligare stöd för mitt och vårt arbete. Ni är 

hjärtligt välkomna.  

 

I december 2012 antogs en Likabehandlingspolicy i Tyresö. Med stöd i den, 

och i samband med att den antogs, fick kommunens HR-chef i uppdrag att 

arbeta fram riktlinjer för kommunens arbete med hbtq-frågor. Dessa riktlinjer 

antogs sedan av kommunstyrelsen i slutet av 2013. Arbetet har sedan tagit 

fart bland annat med utbildningar för kommunens chefer. Hbtq-frågor stod 
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helt i fokus vid den senaste stora chefsdagen i kommunen.  

 

Det arbete som lagts ner kommer att återkopplas inom ramen för 

verksamhetsberättelserna från våra förvaltningar. Den första återkopplingen 

kommer våren 2015 och avser då det arbete som genomförts under helåret 

2014.  

 

Utöver de riktlinjer som kommunen redan jobbar efter tog Alliansen 

ytterligare initiativ under hösten 2014. Initiativet var kopplat till att Alliansen i 

regeringen avsatte pengar till Socialstyrelsen för att undrelätta för kommuner 

att arbeta med hbtq-frågor utifrån de kriterier som ställs upp i den Hbt-

strategi för Sverige som Alliansen fick på plats i inledningen av 2014. För 

övrigt den första samlade hbt-strategin i Sverige någonsin.  

 

Kommunstyrelsen beslutade att Tyresö kommun ska ansöka om statligt stöd 

från Socialstyrelsen för att intensifiera vårt lokala arbete med hbtq-frågor. Vi 

vill se ett arbete som leder till att ett antal verksamheter i Tyresö blir hbtq-

certifierade. Detta innebär dock inte att det enbart är de utvalda 

verksamheterna som har ett ansvar att arbeta efter de antagna hbt-riktlinjerna 

– det ansvaret vilar på alla. Oavsett vilken verksamhet man vänder sig till eller 

använder sig av som Tyresöbo ska man få ett bra bemötande alldeles oavsett 

sexuell läggning, könsidentitet eller könsuttryck.  

 

I ansökan om stöd för att fördjupa arbetet med hbt-frågor som uppdraget ska 

mynna ut i prioriterar vi särskilt ungdomars situation i skolan och tillgång till 

bra fritidsverksamhet samt ungas hälsa. Vi lyfter även fram arbetet inom 

Socialtjänsten.  

 

Prioriterade verksamheter: 

 Elevhälsan 

 Grundskolor, skolår 7-9 

 Kultur och Fritid (särskilt verksamhet riktad till ungdomar) samt 

Fritidsgårdsverksamheten 

 Individ och Familjeomsorgen  

 

Tyresö tar ansvar för arbetet med hbtq-frågor. Vi kommer att fortsätta 

utveckla och fördjupa detta arbete framöver. Vi kommer att leva upp till våra 

målsättningar och se till att Tyresö ligger långt framme även på detta område. 
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Det är glädjande att det finns ett brett stöd för detta arbete. Med tanke på det 

pågående arbetet utefter de riktlinjer som finns föreslår vi att Miljöpartiets 

motion anses besvarad. 

Ordförandeförslag 

Jag föreslår att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att motionen 

ska anses besvarad med hänvisning till kommunledningskontorets 

tjänsteskrivelse. 

Yrkande 

Marie Åkesdotter (MP) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på ordförandeförslaget. Ordföranden ställer 

proposition på Marie Åkesdotters (MP) yrkande. Kommunstyrelsen beslutar 

enligt ordförandeförslaget. 

Bilagor 

Svar på motion om ett mänskligare Tyresö.pdf 

Motion om ett mänskligare Tyresö.pdf 

 


